



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ (РОССТАТ)

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО КУРСКОЙ ОБЛАСТИ (КУРСКСТАТ)
РОССИЯ, 305000, г. Курск, ул. Урицкого, д. 5, тел. (4712) 70-20-02, факс (4712) 70-20-09
<http://kurskstat.gks.ru>; E-mail: P46 mail@gks.ru

13 апреля 2020 г.

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Курскстат подвел предварительные итоги 2019 года

Курскстат подвел предварительные итоги развития экономики и социальной сферы Курской области в 2019 году.

Основной вклад в экономику нашего региона вносит **промышленное производство**.

Индекс промышленного производства в 2019 году составил 102.0% к предыдущему году. Рост обеспечен главным образом за счет роста обрабатывающих производств – на 4.8%, тогда как сокращение производства, передачи и распределения электроэнергии на 3.4% оказало негативное влияние.

В Курской области основной объем отгруженной продукции промышленности обеспечивают обрабатывающие производства. По значимости для экономики региона они занимают вторую позицию.

В 2019 году объем отгрузки по данному виду деятельности составил 194066.7 млн. рублей, из которых больше половины (50.4%) приходится на **производство пищевых продуктов**. Индекс производства пищевых продуктов составил 102.4%.

В 2019 году пищевая промышленность в Курской области показала значительный рост производства мяса птицы охлажденного (на 14.7%), сыра (на 13.7%), свинины парной (на 11.0%), подсолнечного масла (на 34.2%), сливочного масла (на 8.6%), шоколада и кондитерских сахаристых изделий (на 7.7%), сахара белого свекловичного в твердом состоянии (на 4.7%).

Кроме промышленности, существенный вклад в экономику нашего региона вносит **аграрный сектор**.

В 2019 году сельскохозяйственное производство в хозяйствах всех категорий области, по предварительным расчетам, сложилось в объеме 179.6 млрд. руб., или 107.5% к уровню 2018 года (в сопоставимых ценах).

По продукции растениеводства рост составил 10.4%, животноводства –3.6%.

По производству продукции сельского хозяйства Курская область занимает 7 место в Российской Федерации и 3 – в ЦФО.

В структуре продукции сельского хозяйства Курской области традиционно преобладает **растениеводство**. Его доля в объеме производства отрасли выросла с 60.5% в 2018 году до 68.0% в 2019 году. Зерновое производство обеспечивает основу товарной продукции и формирование кормовой базы для животноводства.

По утвержденным данным по сравнению с 2018 годом валовой сбор зерновых увеличился на 9.9%, составив 4975.8 тыс. тонн в весе после доработки.

Сбор семян и плодов масличных культур вырос на 17.8% и составил 1111.3 тыс. тонн.

Собрано 5283.0 тыс. тонн сахарной свеклы, это на 5.6% больше, чем в 2018 году. Ее урожайность составила 539.3 центнера с 1 гектара убранной площади – на 16.2% больше, чем в предыдущем году.

Производство овощей выросло на 7.7% по сравнению с 2018 годом.

А вот картофеля собрано на 9.9% меньше, чем в предыдущем году – 465.5 тыс. тонн, главным образом за счет существенного снижения сбора в хозяйствах населения, в которых сосредоточено 85.8% собранного урожая картофеля.

В последнее десятилетие стремительное развитие получило и **животноводство**. Поголовье крупного рогатого скота на 1 января текущего года в хозяйствах всех категорий (это сельскохозяйственные организации, крестьянские (фермерские) хозяйства и население), по расчетным данным выросло на 5.2% по сравнению с аналогичной датой предыдущего года, причем коров стало больше на 6.9%, свиней – на 16.7%.

И производство продукции животноводства имело положительную динамику.

За 2019 год в хозяйствах всех категорий произведено 424.2 тыс. тонн мяса (102.0% к соответствующему периоду 2018 года), 303.7 тыс. тонн молока (104.7% к уровню прошлого года), 164.4 млн. штук яиц (увеличение на 5.0%).

Надои молока на 1 корову в сельскохозяйственных организациях (без субъектов малого предпринимательства) в 2019 году составили 7158 кг – на 11.2% больше, чем в 2018 году.

В промышленность и сельское хозяйство Курской области в 2019 году направлено более 80% **инвестиций** в основной капитал. А всего (по предварительным данным) в экономику области направлено 144.9 млрд. руб. инвестиций, это на 12.5% больше, чем в предыдущем году.

Строительная отрасль Курской области в прошедшем году также отличалась положительной динамикой. Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» в 2019 году, составил 76841.9 млн. руб., или 125.9% к уровню предыдущего года.

За прошедший год на территории Курской области введено в эксплуатацию 6097 квартир в многоквартирных и индивидуальных жилых домах общей площадью 553.8 тыс. кв. метров.

В сельской местности введено 190.5 тыс. кв. метров жилья, что на 22.8% выше уровня 2018 года.

Кроме жилья, были введены и **объекты социально-культурного назначения**. В 2019 году увеличилось число мест в дошкольных организациях Курской области, в том числе для детей в возрасте до 3-х лет. Это стало возможным за счет ввода 2-х детских садов в Северном микрорайоне г. Курска: по проспекту Анатолия Дериглазова на 280 мест и по ул. Подводников на 150 мест. А также за счет пристройки ясельных групп в детских садах в п. Маршала Жукова Курского района на 40 мест и в п. Поныри на 25 мест.

В г. Железногорске введена в эксплуатацию общеобразовательная школа на 1000 ученических мест.

Важные объекты были введены в сфере здравоохранения. В Курском областном клиническом онкологическом диспансере введен палатный корпус на 340 коек и лечебный блок.

В шести районах области – Беловском, Большесолдатском, Дмитриевском, Медвенском, Пристенском, Касторенском построены и введены фельдшерско-акушерские пункты в общей сложности на 156 посещений в смену.

В городах Рыльске и Льгове, а также в п. Пристенъ построены физкультурно-оздоровительные комплексы. В Мантуровском районе введена многофункциональная спортивная площадка.

В Курской области обширно развиты торговые площади. **Розничная торговля** считается одной из самых перспективных сфер для малого бизнеса. К оптовой и розничной торговле относится четверть организаций нашего региона, в том числе треть малых предприятий. 48.0% оборота малых предприятий приходится на торговые организации.

В 2019 году оборот розничной торговли в регионе составил 228.7 млрд. руб., что в сопоставимых ценах на 1.8% больше предыдущего года.

Рост товарооборота был обеспечен торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями вне рынка – 102.5% к предыдущему году, тогда как продажа товаров на рынках и ярмарках снизилась за год на 5.6%.

Оборот общественного питания вырос на 3.3%.

Потребительские возможности населения характеризуются уровнем реальных располагаемых **денежных доходов** – доходов за вычетом обязательных платежей и скорректированных на индекс потребительских цен. По оперативным данным за 2019 год реальные располагаемые денежные доходы увеличились на 0.5%.

Среднедушевые денежные доходы составили 29206.6 руб. в месяц и увеличились по сравнению с 2018 годом на 7.1%.

Основной объем денежных доходов формируется за счет оплаты труда – она составляет около половины всех денежных доходов населения области.

По предварительным данным **среднемесячная номинальная начисленная заработная плата** одного работника в 2019 году в целом по Курской области составила 32670.5 руб., увеличившись по сравнению с предыдущим годом на 8.8%, а с учетом инфляции – на 3.3%.

Отмечается существенная дифференциация в уровне оплаты труда работников организаций в зависимости от вида экономической деятельности. Например, в 2019 году в 2.2 раза выше среднеобластного уровня была оплата труда в деятельности трубопроводного транспорта (70319.7 руб.), а наименьшую зарплату получали работники в сфере рыболовства и рыбоводства (17638.4 руб.).

В 2019 году в области сохранялся достаточно высокий уровень инфляции. При этом следует отметить снижение ее темпов. Один из основных показателей, характеризующих уровень инфляции – это **сводный индекс потребительских цен**. В 2019 году индекс потребительских цен в Курской области составил 103.2%.

За прошедший год продовольственные товары в регионе стали дороже на 2.9%, это меньше чем в 2018 году, тогда цены на продовольствие выросли на 7.0%.

В 2019 году значительно подорожали крупы и бобовые на 18.5%.

Выросла цена молока и молочных продуктов на 6.7%, сливочного масла – на 10.9%, сыра – на 10.8%, мороженой рыбы – на 9.5%. Поднялись цены на яблоки – на 15.4%.

В то же время снижены цены на отдельные виды продуктов. Так, цены на овощи стали ниже на 17.5%, сахар подешевел на 35.2%, яйца – на 12.1%, мясо и птица – на 6.9%.

Индекс цен по непродовольственным товарам за 2019 год составил 103.5%, это ниже 2018 года, тогда рост был 104.9%.

За прошедший год произошло повышение тарифов жилищно-коммунальных услуг – на 2.7%, услуг связи – на 5.7%, услуг пассажирского транспорта – на 3.2%, бытовых услуг – на 5.5%. При этом плата за пользование потребительским кредитом снизилась за год на 2.7%.

По итогам выборочного обследования населения Курской области в возрасте 15 лет и старше **численность рабочей силы** за 2019 год составила 569.3 тыс. человек, из них 546.8 тыс. человек классифицировались как занятые экономической деятельностью и 22.5 тыс. человек – как безработные, соответствующие критериям МОТ (т.е. не имели работы или доходного занятия, искали работу и были готовы приступить к ней в обследуемую неделю).

Численность безработных, обратившихся за предоставлением государственных услуг в органы службы занятости населения в поиске подходящей работы (*по данным комитета по труду и занятости населения Курской области*) в среднем за 2019 год составила 4186 человек, это на 2.2% меньше, чем в 2018 году.

Численность населения Курской области на 1 января 2020 года, по оценке, составила 1104008 человек, в том числе городское – 756.5 тыс. и сельское – 347.5 тыс. человек.

При использовании материалов Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Курской области в официальных, учебных или научных документах, а также в средствах массовой информации ссылка на источник обязательна!

